

「外交小尖兵－英語種籽隊選拔活動」 真情回響

新聞文化司

■ 前言

為落實陳總統所提倡的「全民外交」理念，鼓勵全民學習英語以推動國民外交，及配合行政院「挑戰二〇〇八：國家發展重點計畫」，培育 E 世代外語人才，提升高中職學生的英語能力，及讓同學們從準備活動過程中增進對國際事務的瞭解及培養對外交的興趣，本部與教育部於九十一年首次舉辦「外交小尖兵－英語種籽隊選拔活動」。

上（九十二）年本部與教育部秉持上述宗旨，續舉辦第二屆「外交小尖兵」活動。活動自九月一日至卅日接受全國高中職學校報名，報名情況十分踴躍，共有一六三所學校報名參賽。為參加本活動，各參賽學校多先進行校內初選，選出四位英語能力優異的同學代表學校出賽。其後，各校代表隊伍再經過一個多月密集、辛苦的練習，以期在比賽時呈現最好的一面，因此本活動的比賽水準相當高，競爭也十分激烈。

本活動於十月、十一月先分北、中、南三區進行初賽，比賽項目包括團體才藝表演及英語演講，初賽選出十八支優勝隊伍，於十二月六日在公共電視台進行決賽。簡前部長為給外交小尖兵們加油打氣，特於百忙之中抽空蒞臨會場，除為決賽錄影節目錄製片頭講話，鼓勵參賽師生並說明本部辦理本活動的動機與目的外，並參加決賽「益智問答」項目的錄影，在場師生對於部長親臨會場觀賽均感十分興奮。比賽結束後，簡前部長與教育部呂次長木琳並共同主持頒獎典禮，部長親切地與參賽師生們合影留念，參賽師生對部長平易近人的作風均留下深刻的印象。

為瞭解參賽學校參加本活動之心得與感言，本刊特邀請若干優秀的前八名隊伍撰寫參賽感言，刊登於後，以與同仁分享。

22

▼ 簡前部長主持『外交小尖兵』活動決賽致詞，舞台上為參加選拔比賽之各校學生代表。



■美好的回憶 新竹女中

這次參加92年外交小尖兵的種籽選拔賽，真的是很棒很特別的經驗！很多事情是人生就這麼一次的機會和經驗，而這個活動就是個極佳的例子。賽前每天都犧牲午睡時間，放學也都留到天黑，為的就是想要呈現自己最好的一面。這個過程，雖然艱辛，有淚水、有挫折的時候，但也因此，不管是我們四個參賽同學個人的台風或是彼此間的向心力，也都成長了許多！我們要感謝主辦單位辦這次的活動，除了讓我們對自己台灣的文化風俗有更深的一層瞭解，也讓我們有機會和全省各校優秀的同學互相交流，開了眼界！這次整個活動中，我們非常感謝我們學校師長和同學的大力支持相助，還有我們的指導老師，為了我們全心的付出和奉獻，成為我們最佳的鼓勵者和支持者！因為許多人的幫忙和付出，外交小尖兵活動一點一滴的過程都會是我們非常珍貴而美好的回憶！



◀ 新竹女中參賽同學服裝創意十足。

■ We are the Best! 興國中學

這次能夠代表學校參加外交小尖兵比賽是一個非常特別的經驗。



從初賽到決賽，前前後後花了我

們將近三個多月的時間，現在回想起來那三個月是十分充實且緊湊的。從一開始的什麼都沒有，經過無數次的校稿、練習、背稿，直到最後全班一起踏上台北之旅。每一秒都給予我們全新的經驗和無數的回憶。

練習過程中，充滿了許多酸甜苦辣。在大部分的時間裡，我們總是相處融洽，互相勉勵。但大家卻也都有過紛爭，有灰心喪志欲哭無淚的時候。每個星期假日，我們總得一大早到校進行訓練，老師也甘願犧牲假期陪著我們。一路走來，雖然辛苦，但大家都努力以微笑來面對。最讓我們感動的是班上同學全力的支持。同學們的熱心幫忙及隨時隨地的鼓勵凝結成了一鼓強烈的向心力，總在我們覺得無力的時候給我們一劑強心針，讓我們相信：We are the best！在我們認為，這次參賽所得到最好的禮物，就是全班同學的團結精神，令人感動。

我們是興國中學的外交小尖兵。

We are the best!

■ 掌聲響起—外交小尖兵得獎有感 華盛頓中學

回憶中區初賽時，當我被抽中要代表我們這一隊進行第二關的英語演講比賽時，我就下定決心，告訴自己：「我一定要把實力發揮得淋漓盡致，為學校爭光。我，絕對辦得到！」於是，比賽前夕我分秒必爭，一有空閒就練習那些常常唸不順的句子，並且反覆模擬上臺時應有的自信、語調、臺風、時間掌握等等。隔

伍真是臥虎藏龍。我看到其他選手的穩健台風，猶如狂風暴雨中屹立不搖的青山，他們的會話能力，流利得像順流瀉下的瀑布，那樣暢行無阻……他們的英語造詣令我嘆為觀止！當下，我以「只有暫時的領先；沒有永遠的落後」這句話來期勉自己，更求精進、超越巔峰。

這次比賽，老師及同學們或拍拍我的肩膀為我加油勉勵，或寫張小便箋把他們最真誠的祝福傳達給我，讓我得以在衝波逆折的迴川中



▲華盛頓中學的帥哥美女賣力演出。

天，我踩著堅定的步伐，帶著光彩煥發的微笑，從容不迫展現我最好的一面……終於，令人窒息的頒獎時刻來到了，緊張的氣氛霎時凍結了空氣……突然，我們聽到「第二十五隊！華盛頓中學」一聲驚呼劃破寧靜，繼之而起的是一串如雷的掌聲、還有一道道從我眼眶迸出的淚水……

九十二年十二月六日北上「公共電視台」參加全國總決賽，更讓我見識到晉級決賽的隊

咬緊牙關、奮力上游。真的很感激他們，若沒有他們的扶持，只怕孤獨的戰士還得忍受加倍的寂寞和艱辛哩！這次比賽讓我與隊友逸中、逸筑、鈺婷建立了深厚情誼與默契，我和他們三人分屬不同年級且不同班，我們從素昧平生到同舟共濟，一路上大家互相扶持，走過多少艱辛的日子。這份由患難中砥礪出來的真情，將成為我生命中不可磨滅的一部分。相信這一次的成果將是我們邁向成長的一大步。

